文明咸宁

我市完成适老化改造10234户

适老"小改造"托起幸福"夕阳红"

本报记者 焦姣

居家适老化改造、云端智能化守 护、社区养老持续完善……近年来, 我市持续扩大养老服务供给,提升养 老服务品质,用心用情用力为老年人 办实事、解难题,以适老"小改造"托 起幸福"夕阳红"。

小改造带来满满安全感

"改造后很方便,所有改造都很 实用。"11月1日,提起适老化改造, 家住咸安区浮山街道沿河社区的刘 国英赞不绝口。

今年68岁的刘国英,丈夫早逝, 儿子有三级残疾,自己曾因中风需要 长期卧床。得知情况后,沿河社区向 民政部门申请为老人进行了居家适 老化改造。

不久,咸安区民政工作人员与专 业居家适老化改造团队来到刘国英 老人家中,评估老人家庭生活状况、 身体状况及室内环境,按照3000元的 标准为老人制定了个性化居家改造 方案。今年5月,改造正式完成。

护理床、防褥疮床垫、淋浴扶 手、夜灯、洗澡椅、防滑垫、烟雾报警 器……改造后,全新的配置让老人的 居住环境大变样。

"生病后,洗澡站久一点就头晕, 如今改造后,可以坐着洗澡,方便、安 全了不少!"刘国英说。

居家改造一小步,幸福养老一大 步。市民政局养老与救助科相关负责 人介绍,从2020年起,我市采取"政府 补一点,家庭出一点,企业让一点"的办 法,按照每户2000元至3000元的标准 筹措改造资金,在全省率先实现了特殊 困难老人居家适老化改造动态全覆盖, 累计完成适老化改造10234户。

智能化开启云端新守护

送教伴成长

当日,由团区委联合区教育局主办,

记 者 陈红菊

特约记者 李婷婷 摄

技巧。

学习资源和关爱。

走进咸安区浮山街道甫兴社区



居家养老服务中心,护理床、护理桌、 助行器、轮椅、扶手、生活自助具等适 老化产品琳琅满目。

"这里主要用来展示各种适老化 产品。"居家适老化改造团队、湖北邦 达浩医疗用品有限公司负责人李浩 杰介绍,目前已有包括助餐助浴、助 行助立、健康监测等近百款适老化产 品,覆盖老年人日间照护、辅具安全 和健康管理等领域。

针对行动不便的老年人,可以配 备扶手、坐便器、淋浴椅等设施;视力 不好的老年人,则可以改善室内照明 条件,安装感应灯等设备;对于独居 的老年人,可以配备智能呼叫设备, 以便在紧急情况下及时求助。

"智能化是如今居家适老化改造 中的重要一环。"市民政局养老与救 助科相关负责人介绍,近两年,智能 化改造被作为重要内容持续推进。

家住咸安区永安街道宏宇小区的

华清苑小区老年人日间照料中心,许多 老年人正聚在一起娱乐,有的下象棋, 有的聊家常,有的一边按摩一边向理疗 人员询问保健知识,气氛十分融洽。

走进咸安区永安街道长安社区新

该中心规模虽小,但功能齐全, 超市、娱乐室、休息室应有尽有,可为 社区老年居民提供日间照料、托管、 休闲娱乐等服务,非常切合附近老年 人居家养老的实际需求。

咸宁爱心通家政服务有限公司 负责人王军介绍,这栋日间照料中心 属于公服用房,2020年改造建成,是 专门为该小区及周边老年人设立的 综合性老年服务中心。

市城发悦华长安康养中心则是 一家嵌入式社区居家养老服务中心, 位于咸安区长安社区卫生服务站 内。记者在该中心看到,助浴椅、护 理床、紧急呼叫铃等各类适老化设施 丰富,三楼还特设老小孩成长中心 ——认知症照护专区,可为附近刚需 照护家庭缓解照护压力。

"中心面积2000余平方米,人员、 设备均按医院标准设置。"市城发悦 华养老服务有限公司区域经理章浩

在这里,不仅是居家养老,还可 以享受特色照护、医疗康复、便民服 务等,满足老年人多样化多层次需 求,让老年人在家附近就能享受到专 业的养老服务。

市民政局养老与救助科相关负 责人称,目前,我市已建成城市社区 居家养老服务设施259个,实现全覆 盖;农村互助照料中心739个,覆盖率 达83.7%。

文明引领 城市蝶变



罗要武老人患痛风30余年,腿脚行动

不便。在居家适老化改造过程中,工作

人员为他配备了门磁、烟雾报警器、红

求,我们都会接到相应报警,及时派

相关人员进行处置。"咸安区中谷乐

享幸福颐养中心工作人员介绍,这些

智能设备都通过网络连接到了居家

服务管理平台,实现紧急呼救、异常

家门口养老让生活更安心

家适老化改造外,我市民政部门还不

断完善社区养老服务设施,实现机构

养老与居家社区养老融合发展。

养老不离家,除政府补贴实施居

报警、健康监测"一键直达"。

"老人在家有突发情况、紧急需

外感应器、床位雷达、视频通话系统。

嘉鱼四邑村

清风拂"小家" 廉洁润"大家"

本报记者 周萱 通讯员 李旻媛

金秋时节,走进嘉鱼县四邑村, 一幅美好图景映入眼帘。一排排白 墙黛瓦的农家小屋"并肩而立",门口 "晒"着家风家训牌匾。村里处处可 见清廉家庭文化,老人孩子怡然自 乐,整个村庄充满和谐、向上、向善的 氛围。

在村民熊成龙、张先英家,门口 "百善孝为先,家和万事兴"的家训 牌格外醒目。正如家训所写,"一家 人家庭和美,孩子孝顺"。熊成龙是 个热心肠,经常参加村里的志愿服 务,妻子张先英善良勤劳,被村里评 为"好婆婆"。

在四邑村妇女儿童活动中心,环 境整洁温馨又不失童趣。该活动中 心相关负责人介绍,这里是开展家庭 活动的主要阵地之一。村妇联每半 月都会组织妇女召开说唱会,用说唱 小调、三句半、知识竞答等接地气的

形式,宣讲党的先进理论、家风家教 故事;开展亲子读书会、最美家庭评 选等家庭文明建设主题实践活动。

在村群众文化广场和新时代文 明实践长廊,一幅幅手绘的社会主义 核心价值观标语、"二十四孝"创意漫 画、村规民约十二条等,图文并茂,让 清廉家庭文化润物无声。

四邑村妇联主席陈望喜介绍: "近年来,四邑村将清廉家庭建设与 基层治理、共同缔造等融合,以'家风 家训亮家门'为特色,以各类评选表 彰为抓手,组织丰富多彩的活动,通 过'传廉、倡廉、守廉、养廉、晒廉',推 动清廉家庭建设落地生根,让良好家 风引领乡风文明。"

——说唱会传廉。通过说唱会 等多种形式,持续开展清廉家风故事 宣讲、清廉家风润四邑线下图书漂流 和线上读书分享云接力等活动,在全 市率先召开清廉家庭村级支部主题 党日活动,加强廉政教育;

——示范引领倡廉。开展"树清 廉家风、创最美家庭"系列活动,发动 妇女立足自身带动家庭,在特色产 业、家庭美德等方面争创最美,形成 "辐射一圈、影响一片"的社会效应;

一村规民约守廉。引导村民 挖掘具有本地特色的清廉文化,制定 村规民约,成立红白理事会,倡导移

——多重关爱养廉。立足阵地, 链接多方资源,开展"一老一小"关爱 活动,将清廉家庭建设融入"幸福家" 家庭教育公益指导服务、彩虹行动等 公益项目,组织巾帼志愿服务队开展 各类志愿服务;

——家风家训晒廉。着力念好 "学、写、评、送、亮"五字诀,号召妇女 及家庭积极发掘家庭特征,制定或选 取符合自己家庭实际情况的家规家 训,开展家风家训亮家门活动。

如今,四邑村家风家教建设氛围 浓厚,明礼崇德、尊老爱幼蔚然成风。

近年来,该村先后评选最美家庭 19个、平安家庭80个、清洁家庭73 个、好婆媳104人。评选符合亮、晒条 件的家规家训130条。四邑村成为 省、市清廉家庭宣传教育点,省级"姐 妹共建幸福家"样板点。村妇女儿童 活动中心先后获得湖北省百佳示范妇 女之家、湖北省示范儿童之家荣誉称 号,村妇联先后被评为市三八红旗集 体、省三八红旗集体。

四邑村是我市开展清廉家庭建 设的一个典型。以"小家"清风促"大 家"清廉,近年来,咸宁市妇联持续深 入开展清廉家庭建设,抓住家风"小 切口",用廉洁家风引领民风社风促 进党风政风不断向好向上。

高度重视人才引进工作

市城区发放人才购房补贴514万元

本报讯 记者黄兰芬、通 讯员杨勇、陈芳报道:"6万元购 房补贴几天前到账了,正好用 这笔钱装修。政府实实在在为 我们考虑。"11月4日,我市引 进人才魏女士开心地说。记者 从市住新局获悉,今年来,市城 区发放人才购房补贴514万元。

我市高度重视人才引进工 作,对来咸宁就业创业的人才, 在安居方面给予政策支持。目 前,在我市范围内首次创业、首 次就业,不满两年的全日制博 士、全日制硕士、全日制本科、 全日制大专等人才,在咸宁城 区购买首套新建商品住房,分 别可申领10万元、6万元、4万 元、2万元的购房补贴。

市住新局在市民之家设立 人才购房补贴窗口,专门负责 受理城区人才购房补贴申 请。市财政局、市税务局、市 人社局、市教育局等部门配合 联动,加快购房信息推送和补 贴核算,为政策落实按下"加 速键"。

"如果没有人才购房补贴, 我可能会选择二手房。这项政 策对高学历年轻人非常有帮 助,有效减轻了我们购房和装 修的经济压力。"魏女士说。

据统计,今年来,市住新局 已审核通过的城区人才购房补 贴112人,其中专科13人、本科 61人、硕士34人、博士4人,发 放人才购房补贴514万元。

文化惠咸宁 书画进农家

我市第32届老年书画作品展在通城举行

本报讯 记者丁伟、通讯 员李索报道:11月6日,咸宁市 第32届老年书画作品展暨"文 化惠咸宁 书画进农家"活动启 动仪式在通城县塘湖镇举行。 来自全市的上百名书画家、艺 术爱好者齐聚一堂,交流创作 心得,分享艺术之美。

"这字写得真工整,如涓涓 细流。""这幅山水画作意境悠 远,韵味十足。"……在参观书 画作品时,大家不时发出称赞。

据了解,此次作品展以传 承中华优秀传统文化、坚定文 化自信、助力乡村文化振兴为 宗旨,以"文化惠咸宁 书画进 农家"为主题,活动共展出书画 作品129件,其中书法66件、绘 画63幅,均为全市老年书画家 协会会员创作作品,展出后将 赠送给乡镇村组的"文明示范 农户",让优秀书画作品成为新 时代农民家中的艺术品,用文 化温暖农户,用艺术点亮乡村。

通城县老年书画协会工作人 员表示,活动的举办增进了书画 家们之间的交流,激发他们的创 作热情,进一步营造了乡村文化 艺术氛围,有助于提升人民群众 审美水平,助力美丽乡村建设。

咸宁城管

在全省比武竞赛中获佳绩

本报讯 通讯员张冰、童 焕欢、吴琼报道:11月7日至8 日,省住建厅举办2024年湖北 省城市管理执法大练兵比武竞 赛,经过两天的激烈角逐,咸宁 代表队获得优异成绩,荣获案 卷评查团体二等奖、理论知识 团体三等奖、团体综合三等奖, 执法队员伍徐荣获大练兵比武 竞赛优秀个人二等奖。

本次比赛涵盖队伍形象、 理论知识、案卷评查、现场模拟 执法4个项目,旨在通过练兵比 武规范城市管理执法行为,提 升案件查办技能,促进严格规 范公正文明执法。

据悉,今年,市城管执法委 持续以巩固深化"强基础、转作 风、树形象"专项行动为抓手,组 织首届全市城管执法大练兵比 武竞赛,从六个县(市、区)精心 挑选符合条件要求、综合素质高 的骨干队员进行集训,择优组建 参赛队伍,全体参赛队员精心备 战、刻苦训练,最终凭借过硬的 基本功,沉着应战、勇夺佳绩。

市城管执法委相关负责人 表示,将充分发挥城管执法大 练兵"指挥棒"作用,把大练兵 大比武中展现出来的精神面貌 和工作作风,融入到城市管理 工作的全过程、各方面,不断提 升执法队伍能力素质,为加快 打造武汉都市圈自然生态公园 城市、推进咸宁现代化建设贡 献城管力量。

咸安市场监管局

食药安全知识送进社区

本报讯 通讯员章和开、 邓军报道:"大家在购买食品 时,一定要注意查看食品包装 上的生产日期、保质期、食品 标签等信息,不要购买'三无' 食品和过期食品。"11月6日 下午,咸安区市场监管局志愿 者在温泉街道滨河社区工商 小区开展食品药品安全知识 宣传活动。

活动现场,咸安区市场监 管局志愿者设置了宣传条幅并 发放宣传资料,向居民们普及 食品药品安全知识,还为居民 们现场解答了关于食品安全的 各种疑问,提醒居民不要购买 "三无"食品和过期食品。

食品安全知识问答环节, 居民们积极参与,踊跃答题,在 欢快的氛围中加深了对食品安 全知识的理解,增强了食品安 全意识和自我保护能力。

据悉,为进一步增强社区 居民食品药品安全意识,提升 居民食品药品安全知识知晓 率,自11月4日起,咸安区市场 监管局工作人员下沉社区,利 用15天时间在全区25个社区 的48个小区开展"反餐饮浪费, 食品药品安全进社区"活动。

"我们组织了从事食品安 全工作的专业人员和部分药店 执业药师现场为居民宣讲食品 药品安全方面知识,旨在营造 食品药品安全共治共享新格 局,全力守护辖区居民'舌尖上 的安全'。"该区市场监管局相 关负责人表示。

赤壁

"移动图书馆"走进乡镇

本报讯 通讯员吴崇凤、 王智雨、蔡宁报道:11月7日, 赤壁市图书馆走进赤壁镇小学 开展"服务零距离 书香飘万 家"送文化下基层活动,镇新时 代文明实践所和综合文化站积 极组织参与,并为孩子们提供 了文化惠民志愿服务活动。

活动现场,赤壁市图书馆 的文化志愿者通过PPT,介绍了 图书馆的藏书量、藏书特色、布 局结构、书籍分类及借阅流程 等,引导学生们学会利用图书 馆资源,培养良好的阅读习 惯。随后,志愿者引入"动物保 护"话题,通过播放视频,向同 学们介绍已灭绝动物,以及我 国濒危动物现状。最后,赤壁 市图书馆的工作人员还指导小 朋友开展了保护动物主题的手 工制作。

活动结束后,赤壁市图书 馆工作人员邀请同学们走上由 巴士改造的移动图书馆,让同 学们共享公共文化资源,沐浴 浓浓书香;还为表现积极的同 学奖励了集科学性、权威性、趣 味性于一体的《博物》《我们爱 科学》等精美期刊。

此次文化下基层活动通过 移动图书馆,为同学们送去了 实用的"精神食粮",以实际行 动推动全民阅读向基层延伸和 文化惠民政策的落实。